

ском заповеднике и его окрестностях обитает 326, из них 23 вида внесено в Красную книгу.

В заповеднике проделана интересная работа по акклиматизации пятнистых оленей. В 1938 г. на Хопер было завезено 27 пятнистых оленей. Прошло 20 лет, и их стало уже около 800 голов. Исследования показали, что панты этих оленей не уступают по своей фармакологической ценности пантам пятнистых оленей, обитающих в Приморье. В 1955 г. в заповеднике организован питомник чистопородных зубров. В последние годы с севера пришли лоси, которые очень хорошо освоились с новым местом и размножились (более 100 голов). В 1966 г. появился в прошлом коренной обитатель этих мест – кабан. Он также нашел для себя подходящие условия и хорошо размножается. Вновь появилась в заповеднике и косуля. Но главной «звездой» Хоперского заповедника является русская выхухоль. Выхухоль – редчайший вид млекопитающих на земле, обитающий только на территории России, пережив природные катаклизмы, которые погубили мамонтов, саблезубых тигров и шерстистых носорогов. Выхухоль ведет очень скрытный образ жизни: обитает в норах, вход в которые находится под водой. Она славится удивительно красивым коротким серебристым мехом, напоминающим бархат. В настоящее время этот вид включен в Красную книгу России, в список животных, находящихся под угрозой исчезновения. В пойме Хопра имеются



идеальные условия для жизни этого небольшого зверька, а вместе с выхухолью уцелел и весь природный комплекс пойменных лесов.